

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457

10 CENTIMOS Año IV.-Núm. 873

SEGUNDA EPOCA Apartado de correos 457.-Teléfono 36-86 M. Diario independiente Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 Madrid, 30 de Octubre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



## DE MARRUECOS

EL PARTIDO DE NOCHE  
Ayer fue facilitado el siguiente parte de guerra:

«El temporal ha vuelto a recrudecerse, continuando las inutilizaciones y desperfectos en las posiciones y caminos.»  
DE LA DIRECCION GENERAL DE MARRUECOS Y COLONIAS

El ferrocarril de Tánger-Fez

Ha regresado de nuestra zona de protectorado el ingeniero señor Diz, asesor de Obras Públicas de la Dirección de Marruecos y Colonias, que en la mañana de hoy, y en unión del ingeniero señor Riera, ha celebrado una extensa conferencia con el director general, conde de Jordana, tratando de los detalles de explotación e inauguración del ferrocarril Tánger-Fez.

Repatriación de diez compañías.—La ocupación de armamento

MELILLA, 30.—A partir del 1 de noviembre, este territorio quedará dividido en dos zonas, denominadas zona de vanguardia y zona del interior.

La primera comprenderá las cabilas de Bouya, Beni Urriaguel, Beni Taf, Beni Brah, Targuist, Zarkat, Beni Mezduy, Beni Amart, Beni Bechir, Beni Hamed, Beni Chibet, Beni Gnil, Beni Seddot, Beni Fomus, Beni Bu Nsar y Ketana.

El límite de las zonas será el río Nekar hasta el zoco el Arbaa de Taurirt, prolongado por su afluente el Taurirt, hasta cortar la frontera del Protectorado francés.

Mandarán la zona de vanguardia el general Díaz, quien tendrá como jefe de Estado Mayor al comandante Ibero. Esta zona tendrá su capitalidad en Targuist.

La zona del interior comprenderá las antiguas cabilas comitadas y las de Tensuman, Beni Tuzin, Beni Uliches y M'Alza, y, a su día, la parte española de Gueznyay. Mandará esta zona el general González Carrasco, quien tendrá como jefe de Estado Mayor al capitán Arnau. La capitalidad de esta zona será Fer Drius.

Los jefes de los servicios de ambas zonas se designarán oportunamente.

El general Aldave continuará desempeñando las funciones de su cargo de segundo jefe de esta Comandancia general.

Se han circularizado órdenes para que en breve sean repatriadas 10 compañías expedicionarias, pertenecientes a otros tantos regimientos, cuyas planas mayores se hallan en la Península.

Como aquí hay 30 compañías expedicionarias, por tanto sólo quedarán 20.

El Estado Mayor desgranará las compañías que deben repatriarse.

Esta repatriación nada tiene que ver con el próximo licenciamiento del reemplazo de 1924.

Se ha ordenado que las compañías expedicionarias y tenecientes a los regimientos del Príncipe y Alcántara, que se hallan destacadas, vengán a esta plaza.

Marchó a la alcazaba de Senad un sobrino del prestigioso sherif Hamido, con objeto de seguir catalogando los bienes «habus» de aquel territorio.

Para Targuist marchó el coronel del regimiento de África, don Miguel Campins.

Indígenas llegados a la plaza comunican que días pasados estuvieron en la cabila de Gueznyay un general y varios oficiales franceses, los cuales, para no descubrir su personalidad, se cubrían con chibabas. Los visitantes conferenciaron con algunos notables sobre asuntos que se ignoran.

rán fueron encontrados los restos pertenecientes a los que defendieron aquella posición el año 21. Los restos han sido llevados a la Oficina de Intervención de Tensuman y serán enterrados en las inmediaciones de aquel poblado.

El temporal.—Las fuerzas jilifianas continúan la persecución de bandoleros.

Buenas noticias del territorio

TETUAN, 30.—La favorable situación política ha permitido al general Sanjurjo proponer al Gobierno la repatriación de algunas unidades, cuyo plan se ha aprobado.

Se enviarán a la Península 20 compañías expedicionarias de Infantería, guardándose prelación por el orden de llegada.

La repatriación empezará el 10 de noviembre, correspondiendo a la zona occidental las siguientes unidades:

Compañías expedicionarias del batallón de Montaña de Barcelona, ametralladoras del Rey, compañías de la Reina, batallón de Mérida, Saboya, ametralladoras de Sicilia, Córdoba, Mallorca, Extremadura, Castilla; personal regimental de la Reina, de Melilla; compañías del Príncipe, Princesa, Zamora, Galicia, Albuera, Constitución, Lealtad, Isabel II, Garelano, Payán y personal regimental del Príncipe.

En Ain Ajajar y Amiajdí han quedado los puestos necesarios para guardar la comarca en la que actúa el capitán Revilla, encargado de aquella intervención, y el capitán Delgado, que asume el mando de las tropas en ausencia del comandante Pareja.

Llegó a Xauen el coronel Martínez Monte, jefe de aquel sector, cesando el coronel Balmes, que interinamente ocupaba el puesto.

La situación en la comarca es buena, reinando tranquilidad.

Las tropas se dedican a reparar los destrozos causados por el temporal último.

Continúa la persecución de cuantos esconden armamento.

Los mejanzes de Beni Hassan tuvieron confidencias de que dos indígenas ocultaban fusiles, descubriéndose éstos.

En Beni Zeyel se apoderaron de 27 fusiles de distintos modelos, una pistola y cien granadas de fabricación indígena.

Continúa el tiempo revuelto, trabajándose activamente en el arreglo del campo de aterrizaje de este Aerodromo, que se inunda apenas llueve, dificultando los vuelos. Por esta causa, desde hace días no funciona el servicio postal aéreo con Sevilla.

Reina furioso temporal de viento y agua, habiéndose aumentado extraordinariamente el caudal del río Martín, que se ha desbordado, inundando la vega.

Se tienen noticias de que son grandes los perjuicios en las vías de comunicación, a causa de los desprendimientos de tierras.

A pesar del temporal, se ejerce gran vigilancia, por si las partidas rebeldes quisieran aprovechar el mal tiempo dando golpes de mano.

Un destacamento jilifiano descubrió en Manzora de Yebel Hebib una cuadrilla de bandoleros, iniciando su persecución sin desmayar, hasta exterminarla completamente.

Una pareja de Caballería, cerca de Lauen, encontró dos indígenas sospechosos, deteniéndolos y entregándolos en la Intervención del sector.

Las noticias de Beni Arós y Beni Ider son de que cunde el desaliento en los poblados, no pasando día sin que haya presentaciones y sumisiones, que luego dan confidencias útiles.

De Gomara dicen que reina tranquilidad completa permitiendo al Mando llevar a Melilla las fuerzas indígenas que había llevado a aquella zona, como por de las columnas Alvarez Coque y Pareja.

En el resto del extenso territorio ocupado sigue la normalidad, dedicándose las fuerzas a recoger armamento.

En Beni Urriaguel ha hallado un depósito de la época de Abd-el-Krim, habiéndose recogido muchas granadas de Artillería y 15 cañones de fusil.

A instancias del padre de la víctima, se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al alférez de Regulares de Alhucemas don Carlos Salvador Ferrer, por el combate de 29 de mayo último.

Dicho oficial formaba parte de la columna del general González Carrasco, que avanzó a Yebel Hamman. El alférez fué atacado por numeroso enemigo, muriendo con toda su sección en el puesto ocupado.

Una nota oficiosa

LARACHE, 30.—Ante la agencia de la campaña que vienen realizando los periódicos franceses, inspirada por los colonistas, publicando fantásticas informaciones sobre que la cabila de Ketana se había sublevado y que nuestras columnas se habían retirado más de cien kilómetros, se ha publicado la siguiente nota oficiosa.

«Contando la Prea francesa, de la vecina zona, que circula una versión sobre la sublevación de la cabila de Ketana, y la retirada de nuestras fuerzas, se hace público que dicha noticia es completamente falsa. El capitán Ostáriz, interventor de dicha cabila, ha realizado en estos últimos días un recorrido, observando que en dicha cabila, reina completa calma.»

El «Diario Marroquí» se ocupa extensa-

mente de ello, desmintiendo tales noticias, y dice que, si la columna jilifiana, que manda el teniente coronel Asensio, se trasladó a Draa El Asef, y, desde Draa El Asef a Chentuf, fué siguiendo el plan del Alto mando, y para esperar allí la temporada de lluvias. La columna jilifiana del teniente coronel Asensio lleva cinco meses recorriendo todos los territorios de Ahl Serif, Beni Isef, Peni Scar y Ajmas, sometiendo todos los poblados, y recogiendo armamento, no habiendo sido molestada por las agresiones de los disidentes de la zona española, que fueron siempre huidos, procedentes de la zona francesa.

## OTRAS NOTICIAS

La incorporación de reclutas para África de Baleares y Canarias

Por Real orden que hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se dispone que los reclutas de Baleares y Canarias que han sido destinados a África, embarcarán en los puertos de Mahón, Palma, Ibiza, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, los días 10, 11, 12 y 15 del próximo noviembre.

## De América por cable

(De la Agencia Americana)

La transmisión de poderes presidenciales en el Brasil.—Dimisión rechazada.—La semana de la templanza.—El eterno pleito de Tacna y Arica. Maniobras militares del Ejército argentino.—Abolición de la tasa en las minas de plata mejicanas.—Un mensaje al Presidente Bernardes.—Los Mercados

BUENOS AIRES, 29.—El ministro de Marina, almirante Domecq García, ha dado órdenes para que el crucero «Buenos Aires», se prepare para conducir a Río Janeiro a la Delegación extraordinaria de la República Argentina, que asistirá en la capital del Brasil al acto de la transmisión de los poderes presidenciales.

SANTIAGO DE CHILE, 29.—La Cámara de los Diputados ha resuelto no aceptar la dimisión de su presidente, señor Gumucio, presentado a raíz de los incidentes provocados recientemente por el ministro de la Guerra.

BUENOS AIRES, 29.—Se ha inaugurado la semana de templanza organizada por el Consejo Nacional de Mujeres.

SANTIAGO DE CHILE, 29.—El jefe superior de la Cancillería, interrogado por los periodistas, ha dicho que la cuestión de Tacna y Arica sigue planteada en la misma forma, si bien parece que van a ser reanudadas las negociaciones de las Cancillerías del Perú y Bolivia.

Dichas negociaciones continuarán versando sobre la posibilidad de dividir el territorio entre Chile y Perú, dando a Bolivia una salida al mar.

BUENOS AIRES, 30.—Con objeto de presentarse las maniobras militares que se desarrollan en Campo de Mayo, ha marchado el general Justo, ministro de la Guerra.

BOGOTÁ, 30.—En los círculos oficiales se confirma la noticia del próximo regreso del ministro de Colombia en Francia, señor Arciniegas, quien en diciembre próximo volverá a hacerse cargo de la dirección de su diario «El Nuevo Tiempo», órgano del partido conservador, que actualmente ocupa el Poder.

En las próximas elecciones de senadores el partido conservador presentará la candidatura del señor Arciniegas.

El nuevo ministro en Francia será el general Vázquez Lobo, uno de los jefes del partido conservador.

MEJICO, 30.—En la Cámara de los Diputados se ha presentado una proposición de ley, disponiendo la abolición de la tasa que grava la producción en las minas de plata, hasta que el precio del metal se mantenga inferior a 60 centavos la onza.

RIO JANEIRO, 30.—Se ha recibido un cariñoso mensaje de simpatía y amistad al Presidente Bernardes, suscrito por significadas personalidades de las colonias española y sudamericana de París.

Dicho mensaje fué acordado al final del banquete con que se festejó la Fiesta de la Raza en la capital de Francia.

RIO JANEIRO, 30.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 25,000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 24,000 sacos. En los stocks quedan 895,432 sacos.

BUENOS AIRES, 30.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,20; la avena, a 7,20, y el maíz a 6,20. La carne se cotizó a 24.

## Los sucesos de China

Un crucero inglés a China

SINGAPORE, 30.—De paso para China ha llegado a este puerto el crucero ligero inglés «Castor».

Es puesto en libertad el obispo anglicano secuestrado

PEKIN, 30.—Ha sido puesto en libertad el obispo anglicano Scott, que había sido secuestrado recientemente.

La campaña xenófoba

PEKIN 30.—La situación en la provincia de Sze Chuan es cada vez más grave para los extranjeros que habitan en ella, por haberse intensificado el boicot de que son objeto. Los ingleses que siguen al servicio de extranjeros son objeto de toda clase de coacciones para que abandonen sus puestos.

Se observa que no son solamente los súbditos británicos los que sufren las consecuencias del boicot, sino todos los extranjeros, pues el movimiento tiene un carácter marcadamente xenófobo.

En la imposibilidad de que los buques ingleses puedan subir el río más allá de Chung-King, se prevé la evacuación de los súbditos británicos que viven en Cheng-Tun-Fu y en otras poblaciones del interior.



## DE BARCELONA

Manifestaciones del gobernador.—Un estreno.—Una riña.—Súmarlo por un robo: declaraciones.—Sobre la muerte de Rodolfo Valentino.—Otras noticias

BARCELONA, 30

En el teatro Eldorado se ha estrenado esta noche con gran éxito la zarzuela española en dos actos y en verso, letra de Asenjo y Torres del Alamo, música del maestro Martínez Valls, titulada «El perdón del rey».

La obra está muy bien escrita, y en cuanto a la música, hay varios números de factura fácil y muy bien instrumentada, que han sido aplaudidos con gran entusiasmo; tan es así, que todos ellos han merecido el honor de ser repetidos.

La interpretación, excelente, especialmente por parte de Caballé y del actor cómico Pedro Segura.

Al final de los dos actos salieron al proscenio los autores a recibir los aplausos del público.

Anoche, al terminar la función en el teatro-circo Barcelonés, se promovió una riña entre varios individuos, resultando herido el guitarrista Eduardo Ferrand. Como autores de las heridas fueron detenidos Emilio Bestard y Domingo Marín.

Ante el Juzgado del Oeste estuvieron declarando varios testigos en el sumario que se instruye por robo y atraco al panadero Luis Prades, a quien el 25 del mes pasado, yendo por la Travesera, se le abalanzaron unos individuos, y después de quitarle 40 pesetas le dieron un asestado, haciéndole perder el conocimiento. Los testigos no han aportado dato alguno de interés al sumario.

Un semanario local publica una interesante información, que firma el periodista Angel Marsá, transcribiendo una conversación sostenida con una antigua estrella de la pantalla, amiga y compañera del que fué célebre actor cinematográfico Rodolfo Valentino, en la que aquella artista asegura que la muerte de tan extraordinario artista más que a la enfermedad dictaminada por los médicos que le auxiliaron en los últimos momentos se debió principalmente al honor de pesar moral que le produjo la publicación en el «Chicago Tribune» de un artículo titulado «Los polvos de color rosa, en el que el articulista anónimamente aseguraba que Rodolfo Valentino era un hombre ateminado que había perturbado la sociedad americana».

La Sala segunda de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por parricidio frustrado contra Benito Noguera, que agredió e hirió a su esposa, condenándole a dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional.

La reclusa Micaela Fernández, cuando estaba limpiando unos cristales en el interior de la cárcel subida a una escalera, resbaló y cayó sobre Quintina Martín Nieto, la primera sufrió lesiones de pronóstico reservado, y la segunda, leves.

Al salir del concierto Villa-Rosa, Amalia Reyes Gómez fué detenida por dedicarse a la venta de cocaína. Al ser registrada se le ocupó un frasco que contenía varios gramos de dicha sustancia tóxica.

El Orfeón Infantil de la Asociación Euterpeense de los Coros Clavé irá el lunes al cementerio viejo para depositar una corona en la tumba de Anselmo Clavé.

La Delegación de Hacienda de Barcelona

BARCELONA, 30.—Se viene hablando en Barcelona y en Madrid de que la Delegación de Hacienda de esta provincia va a ser elevada a

Dirección general; pero todo parte de un error. De lo que se habló al constituirse el Directorio, y de lo que nuevamente se ha hablado ahora durante el viaje del ministro de Hacienda, ha sido de elevar a la categoría de director general al delegado de Hacienda de Barcelona, ampliándose así la carrera administrativa, ya que existirían jefes superiores de Administración, porque la reforma parece que alcanzaría también al delegado de Hacienda de Madrid. Se cree que la elevación de categoría del delegado de Hacienda entrañaría mayor amplitud en su competencia, de manera que muchos recursos y tramitaciones podrían tener aquí resolución definitiva.

La Delegación de Hacienda de Barcelona es la más importante de España. En ella la recaudación por contribuciones asciende a 343 millones de pesetas anuales, ocho millones por operaciones del Tesoro y 40 millones por exacciones provinciales y municipales; es decir, que nuestra Delegación recauda unos 400 millones de pesetas al año, equivalentes al 20 por 100 de la recaudación total española. Un dato más importante: la cuenta corriente del Estado en el Banco de España acusa un saldo a favor de 600 millones de pesetas, diferencia entre gastos e ingresos durante dos años.

## Hallazgos arqueológicos

BARCELONA, 30.—Ante la Junta de Monumentos de Lérida y el Juzgado de instrucción se ha verificado la apertura del sarcófago de plomo hallado en las obras que se realizan en aquella capital para construir la nueva estación monumental.

El acto fué presenciado por muchísimas personas.

Dentro del sarcófago se halló una buena cantidad de polvo y un cráneo.

La Junta de Monumentos facilitará una nota sobre este hallazgo.

También en las obras que se realizan en el mercado central han sido hallados trozos de columnas, basamentos y capiteles, lo que hace suponer que en aquel lugar hubo un circo romano.

## La muerte de Luisa Perell

BARCELONA, 30.—Los médicos forenses que practicaron la autopsia al cadáver de Luisa Perelló, que se supone fué muerta por su hijo, han entregado hoy al juez de la Concepción la ampliación del dictamen de la autopsia.

Manifiestan que, aunque no es imposible no es probable que ella misma se causara las heridas que presentaba en el esternón, porque se necesitaban fuerzas mayores que las suyas para atravesar las cinco telas que llevaba encima y el cuchillo era de punta redonda.

La Policía ha enviado también al Juzgado el oficio que se le pidió respecto a cómo emplearon el tiempo, el día de autos, Luisa Perelló y su hijo.

Ha manifestado la Policía que Luisa Perelló aquella noche estuvo hablando con las vecinas y que no es cierto que presentara síntomas de embriaguez, como afirmó su hijo. En cuanto a éste, afirman que sostenía relaciones con una mujer de vida alegre.

## Accidentes y desgracias

Un incendio destruye una fábrica de aceites

CIUDAD REAL, 30.—En Argamasilla de Calatrava, un incendio ha destruido una fábrica de aceites, propiedad de don Antonio Prieto. El fuego destruyó, además del edificio, gran cantidad de cereales. No hubo desgracias.

El vecindario rivalizó en los trabajos de extinción.

Las pérdidas se calculan en 25,000 pesetas.

El capitán Gastión resulta herido en un accidente del automóvil

GIJÓN, 30.—A última hora de la pasada noche ha sido reconocido en su domicilio el capitán don Juan Castiella Alvarogonzález, herido en el accidente automovilístico ocurrido en Somió.

Sufre la fractura de una costilla.

Accidentada persecución de un borracho

CORDOBA, 30.—Anoche, en Lucena, el vecino Antonio Novillo, que se había alcoholizado, fué acometido de un acceso de locura, y provisto de una navaja, trató de agredir a cuantos transeúntes pasaban por su lado. Acudieron tres guardias urbanos para detenerle; pero el demente se abalanzó sobre ellos, destruyó el uniforme a uno, y apoderándose del sable, hirió a otro. Luego, sable en mano, penetró en el teatro Principal, alarmando a los espectadores.

Volvió el demente a la calle, y la Guardia civil consiguió reducirlo, conduciéndole a la cárcel.

## Información mundial

El entierro de la princesa Leticia Bonaparte

MONCALIERI, 29.—Se ha verificado el entierro de la princesa Leticia Bonaparte, asistiendo al acto los Reyes, el príncipe heredero, el príncipe Napoleón, otras personalidades de la familia de la dinastía, el Gobierno, las autoridades y gran representación de la aristocracia.

La Conferencia Internacional de Hidrografía

MONTECARLO, 29.—Hoy se ha reunido la segunda Conferencia Internacional de Hidrografía celebrándose el acto en el Museo Oceanográfico creado y enriquecido con valiosísimas colecciones por el príncipe Alberto de Mónaco.

En esta Conferencia están representadas 23 naciones.

## La cuestión de Tánger

Las conversaciones francoespañolas sobre Tánger comenzarán en breve

Se ha hablado, a nuestro juicio prematuramente, de la fecha del 20 de noviembre para la Conferencia-conversación más bien, pues que por de pronto sólo afectará a dos Gobiernos—acercar de Tánger, se ha de celebrar en París. Antes de que la cuestión llegue a aquella fase diplomática, es obvio suponer que los Gobiernos de Madrid y París determinarán previamente el modo formal, externo, de las conversaciones y estructura mediante todos los asesoramiento y acopios de datos posibles sus puntos de vista. Además habría que nombrar técnicos o expertos, con los cuales, por lo que respecta a España, coparticiparía el señor Quiñones de León

Entra en vías de solución la huelga general

TANGER, 30.—El conflicto obrero aquí planteado parece haber entrado en vías de arreglo.

El administrador accidental, don Ricardo Ruiz, reunió en su despacho a los representantes obreros y de la nueva Sociedad Patronal, conviniéndose las proposiciones transitorias que habría de ser presentadas por las respectivas Sociedades, para su estudio y contestación.

Esta tarde se conocerá la contestación dada por los patronos a los obreros, creyendo que se llegará a completo acuerdo.

Continúa el fuerte temporal de aguas, dificultando las comunicaciones terrestres. Hasta ahora no se sabe de grandes daños; pero el servicio de automóviles por el interior se efectúa con gran retraso.

Ayer no llegó la correspondencia ni la Prensa de Madrid, a pesar de haber venido vapor, a causa de no haber llegado el tren rápido, a la hora debida, para enlazar con el buque.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA CEREMONIA MILITAR DE HOY

Los nuevos capitanes de Estado Mayor

En la Escuela Superior de Guerra se celebró esta mañana el acto de depositar los fajines que pertenecieron al teniente coronel señor González Adalid...

En el Buen Suceso

A las diez y media, en la iglesia del Buen Suceso, se celebró una misa que el Cuerpo de Estado Mayor dedica a sus compañeros teniente coronel señor González Adalid...

En la Residencia de los padres Jesuitas

En la Residencia de los padres Jesuitas, de la calle de Alberto Aguilera, se ha celebrado esta mañana a las ocho y media una misa que los nuevos capitanes de Estado Mayor...

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD Pieles para guarniciones desde 1,75 pesetas

La Asamblea de Inspectores de Sanidad

La sesión inaugural

En el Ministerio de la Gobernación se celebró ayer la sesión inaugural de la presidencia de Inspectores provinciales de Sanidad...

cias sanitarias o de higiene que coloquen a España en situación de inferioridad, con relación al extranjero...

Los asuntos de orden interior

A las cuatro y media de la tarde se reunieron los inspectores provinciales de Sanidad en el local previamente designado...

Una fiesta de la Cruz Roja

Para conmemorar el día de la Sección Juvenil de la Cruz Roja Española, se celebrará mañana, domingo, una fiesta religiosa en el Colegio de Nuestra Señora del Pilar...

EN LA ZARZUELA

Beneficio de los actores

A beneficio de la Asociación de Actores se celebró ayer en la Zarzuela una fiesta que logró magnífico éxito...

Lo más importante del programa era la primera parte de «Don Juan Tenorio», interpretada por los primeros actores de los teatros de Madrid...

Ayer el público aplaudió, sobre todo a Bonafé, que fue un excelentísimo Don Diego, digno de los mejores tiempos de la obra de Zorrilla...

Después de la primera parte del «Tenorio», hubo números de concierto y un intermedio cómico por los Andrus y otros clowns de Price.

De Aviación

Visitas de los aviadores del vuelo Italia-Brasil

LAS PALMAS, 30.—Los aviadores brasileños fueron invitados por el delegado del Gobierno en Gran Canaria a una excursión a la ciudad de Arucas...

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

ROMEA.—«El Tenorio de Rómulo» Nuestro querido compañero de Redacción, el joven y culto comediógrafo Silva Aramburo...

E. PRADA NOTARIO EN MARTIN

«Me casó mi madre» Como en el cartel de Martín sigue sin haber sitio para obras nuevas de las di- versas compañías...

Notas deportivas

FUTBOL

Los partidos de campeonato de mañana Partidos de campeonato para mañana, domingo. Centro: Atlético Club-R. S. Gimnástica. Andalucía: Sevilla F. C.-F. C. Malagueño...

HIPISMO

Una «jymcana» MELILLA, 30.—En el campo de la Sociedad Hipica se celebró una «jymkana».

TIRO

Concurso de fusil y pistola Con gran brillantez se ha celebrado, en el Campo del Tiro Nacional, un gran concurso de tiro a fusil y pistola...

Vamos a dar a nuestros lectores noticia de los resultados habidos, teniendo en cuenta que, debido al poco espacio de que disponemos...

Primer premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Primer premio, comandante Calvet, con 285 puntos.

Tercero, comandante Castro, 142. Cuarto, alférez Mínguez, 136. Quinto, comandante Bento, 136. Sexto, don Julián Villamor, 133.

Quinta prueba

Con arma corta de guerra, de fabricación nacional.—10 disparos a 30 metros. Primer premio, don Antonio Vázquez de Aldana, con revólver Detective.

Sexta prueba

Con arma corta de guerra, pudiendo usar las de fabricación extranjera. Primer premio, comandante Bonilla, con revólver Colt americano.

Séptima prueba

Velocidad con arma corta de guerra. 6 disparos a una silueta colocada a 25 metros de distancia, siendo condición indispensable disparar los seis cartuchos en diez segundos como máximo.

Octava prueba

Infantil. Para hijos de socios. Con carabina de salón y proyectil de seis milímetros. Primera categoría.—Niños de nueve a doce años.

Novena prueba

Para grupos de exploradores, formados por tres de éstos. Primer premio, grupo formado por los exploradores José Bento, Fernando Hernández y José Rotger...

Primer premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Primer premio, comandante Calvet, con 285 puntos.

Segundo premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en posición de pie, contándose para la clasificación la diana más centrada.

Tercera prueba

Con fusil Máuser.—15 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Primer premio, comandante Calvet, con 143 puntos.

Primer premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Primer premio, comandante Calvet, con 285 puntos.

Segundo premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Segundo premio, comandante Calvet, con 279 puntos.

Tercera prueba

Con fusil Máuser.—15 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Primer premio, comandante Calvet, con 143 puntos.

Primer premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Primer premio, comandante Calvet, con 285 puntos.

Segundo premio

Con fusil Máuser.—30 balas, en las tres posiciones reglamentarias. Segundo premio, comandante Calvet, con 279 puntos.

CONFERENCIA DEL SEÑOR LA CIERVA

La reforma del Código de Comercio

Ante numerosísima concurrencia disertó anoche en el Círculo de la Unión Mercantil, acerca de la «Reforma del Código de Comercio» el ex ministro don Juan de la Cierva y Peñafiel...

Se ha encargado a la Comisión el estudio y reforma del libro II del Código de Comercio en vigor; pero como al estudiar este libro II se advirtiera la necesidad de estudiar y reformar los otros tres...

En este punto la Comisión propondrá reformas de carácter restrictivo para las Sociedades anónimas, reformas encaminadas a dar mayores garantías a los acreedores de esas Compañías...

Se ocupó también de depósito mercantil y de la garantía de los cuatrocuentistas. Los dos últimos puntos de la conferencia fueron seguros y transportes.

Los sucesos

Muerte de una anciana desamparada

En el piso cuarto izquierda de la casa número 29 de la calle del Barquillo habitaba sola la anciana de ochenta años Juana Iturbe.

Ayer por la mañana, alarmados los vecinos porque Juana no había salido de su habitación, no obstante lo avanzado de la hora, llamaron a la puerta...

Dos caballos desbocan y chocan contra un automóvil

En la Avenida del Conde de Peñalver se desbocaron ayer los dos caballos de un coche que guiaba Tomás Jiménez Pascual...

A consecuencia del encontronazo, el cochero cayó del pescante y se produjo lesiones, que fueron calificadas de graves en la Casa de Socorro...

El Municipio y la Villa

Dice el alcalde

Dijo esta mañana el alcalde a los informadores, que había dado las órdenes oportunas para que fueran arreglados los caminos de los cementerios...

El conflicto de los matarifes.—Nota de la Alcaldía

Habiéndose presentado a virtud del momento hecho en 26 del actual para atender los servicios del Matadero 197 aspirantes a matarifes...

Los pensionados de El Paular

El día 2 de noviembre próximo, a las cuatro de la tarde, se inaugurará en el salón de Exposiciones del Museo de Arte Moderno (Palacio de Bibliotecas y Museos) la Exposición de Pintura de los alumnos de esta Escuela...

El Congreso de Aeronáutica

En Cuatro Vientos
Esta mañana se verificó la visita al Aerodromo de Cuatro Vientos, de los delegados del Congreso de Aeronáutica...

La sesión de clausura

A las cinco y cuarto, se ha celebrado la sesión de clausura. Presidió el infante don Alfonso, que tenía a su derecha al jefe del Gobierno...

El duque de Amalfi, embajador de España en la República Argentina, encomió la importancia de la aeronáutica...

El general Primo de Rivera, dijo: Que sería breve, porque aun cuando admira la elocuencia de la oratoria, no la concibe cuando no hay nada que decir...

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

Bajo la dictadura civil

Asamblea socialista

El próximo día 2 se reunirá en Madrid el Comité Nacional del partido socialista que tratará de la actitud del partido ante la Asamblea que proyecta el Gobierno...

El concierto económico con las Vascongadas

Ayer se reunieron los comisionados de las Diputaciones vascas con el director general de Rentas, señor Becerril, y el jefe de la Sección de Industrias...

Se ocuparon exclusivamente de la contribución industrial. Quedó este tema casi ultimado y pendiente de la redacción del articulado...

Hoy se reunirán con el director de lo Contencioso, conde de Santa María de Padres, para ultimar el impuesto de Derechos reales...

Confían los comisionados en que en esta reunión quedará terminado el estudio de este tema...

Para la semana que viene no tienen plan preparado. Suponen que hasta el martes no harán nada, por ser fiesta el lunes...

Regresan a Pamplona los comisionados navarros

Hoy han regresado a Pamplona los diputados forales de Navarra que han realizado en esta corte gestiones en favor de asuntos de aquella provincia...

Nuevo nombramiento

Ha sido nombrado por el decreto, publicado en la «Gaceta» de ayer, comisario regio de la Seda don Federico Bernabé Saavedra, presidente del Colegio del Arte Mayor de la Seda y del Fomento de la Sericultura Española, de Barcelona...

GUERRA

Despacho del presidente
Con el jefe del Gobierno despachó el general Hermosa...

El presidente trabaja

Durante las horas de la mañana permaneció en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno, sin recibir visita alguna...

PRESIDENCIA

El ministro de Instrucción Pública examina los planes de reformas del Teatro Real

A primera hora de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el ministro de Instrucción Pública, señor Calles, acompañado del arquitecto señor Flores...

El ministro manifestó a los periodistas que en su visita al palacio de la Castellana tenía por objeto examinar los planes de los proyectos de reforma del coliseo lírico, para poder dar cuenta al Consejo de esta noche de ellos con conocimiento de causa...

ESTADO

Visitas
El embajador de Cuba, acompañado del ex embajador de dicho país en Washington, señor Cosme de la Corriente, que ostentó la representación de dicho país en la Sociedad de Naciones, e ilustre publicista, visitaron al señor Yanguas, hablando de la publicación de numerosas obras de carácter internacional...

También visitaron al señor Yanguas el ministro de Méjico y el secretario de Embajada, señor Morelló...

TRABAJO

La Federación de Sindicatos profesionales del Sur de España
El ministro de Trabajo recibió esta mañana la visita del presidente de la Federación de Sindicatos profesionales del Sur de España, que habló al señor Añón de asuntos de carácter social que afectan a dicha Federación...

Visitas
Entre otras visitas recibió el ministro las del director general de Aduanas y don Luis Andrés y Morera, del Secretariado español de la llamada «Entente contra la III Internacional»...

Un banquete
Trabajo asistió al mediodía de hoy al banquete que los funcionarios de Trabajo ofrecieron a sus compañeros los señores Gómez Gil y Espina, por haber sido agradecidos recientemente con sendas condecoraciones...

MARINA

Una entrevista
Con el ministro de Marina se entrevistó el alcalde de Valencia...

INSTRUCCION PUBLICA

Visitas y comisiones

El ministro de Instrucción Pública recibió una representación de la Confederación general de Maestros; comisión de alumnos de Medicina, para pedir exámenes extraordinarios en enero; gobernador de Navarra; general Boceta; delegado regio de Teatro Real, con el arquitecto señor Flores, y decano de la Facultad de Medicina...

FOMENTO

Visitas
Ha visitado al ministro de Fomento el concejal de Cuenca y director de «La Voz de Cuenca», don Alfonso Pallardo Ruiz, tratando de asuntos locales...

También visitaron al ministro una comisión de profesores de la Escuela de Minas, presidida por el director y los ingenieros señores Mendoza y Canals...

HACIENDA

Visita
Al ministro de Hacienda le visitó esta mañana una comisión de viticultores...

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

QUE SE NOS REMITAN

Ecos de Sociedad

Mañana domingo, San Valentín y San Gustavo, será el santo de los señores Gayarre, Espinós y el conde de la Címera. Y el lunes, fiesta de Todos los Santos, celebrarán su fiesta onomástica los señores Arias de Miranda y López Pelegrín...

Se encuentran en Sevilla, pasando unos días, después de haber estado en Biarritz, los distinguidos argentinos señora de Rodríguez Alcoría, con sus hijas Marta y Sila, y los señores de Crespo con las suyas, Clarita y Elena...

Han salido de Madrid: Para Sobradiel, la condesa viuda de Castrillo y Orgaz; para Cehegín, doña Blanca de Garnica, viuda de S. de Amorga...

Han regresado a esta corte: De Biarritz, los marqueses de Sancha, los señores de Aguilar (don Alberto) y doña Carmen Valera de Serrat; de Avila, los baroneses de Andilla; de San Juan de Luz, los señores de Próctor; de San Rafael, don Enrique Arias y G. de Noceda...

Se han trasladado: De San Sebastián a Biarritz, los señores de Campuzano; de París a Pazo de la Pezegrina, la señora de Linares Pivas; de Las Arenas a Sevilla, doña Dolores Ibarra, viuda de Parladé...

El marqués de Villanueva de la Jagra ha pedido la mano de la bella señorita Amparo Aguilar para su hijo don Mariano Dorado y R. de Campomanes...

La duquesa de la Conquista está pasando una temporada en el palacio de Miramar, invitada por Su Majestad la Reina doña María Cristina, pues sabido es el afecto que la augusta Señora profesa a su antigua camarera mayor...

Se halla mejorado de la dolencia que ha meses le aqueja hasta el punto que ha salido con su distinguida consorte para su posesión en la provincia de Madrid, el marqués de Hinojeras...

Han regresado de su veraneo en Puebla del Carumíñal los duques de Sevilla, con sus hijos y su hermano, el marqués de Balboa...

En París, la distinguida señora de Pérez Suera (nacida Bosch y Alvear) ha dado un te en honor de las señoritas de Estrada, hijas del embajador de la Argentina en España, concurriendo los condes de Mac-Mahón, el duque de Morny, el príncipe Lichsentem, señores Garzón, Almeyda Calheiros, don Jorge Mitre, director de «La Nación», de Buenos Aires...

También dieron otro te los condes de Garvey, asistiendo su Alteza Real la duquesa viuda de Montpensier, los señores de Bosch y Labrín, los marqueses de Torre Santa y la duquesa de Morny, entre otras distinguidas personalidades...

GRANDES BODEGAS DEL MARNO ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



El temporal reinante

EN MADRID

Varios hundimientos
El temporal de lluvias generalizado en España, ha descargado también de una manera intensa en Madrid, hasta el extremo de que las lluvias de anoche fueron verdaderamente torrenciales...

Durante todo el día de hoy la lluvia ha persistido. La enorme cantidad de agua caída ha hecho que se hayan registrado en el Arroyo Abroñigal, barrio de la China, donde existe un grupo de casitas, varias inundaciones, que causaron gran alarma en el vecindario...

En una tienda de comestibles que hay en una de ellas se inundaron los sótanos, formándose un socavón que dió lugar a diversos hundimientos parciales. Acudió el Servicio de Bomberos, que tuvo que hacer una zanja para desviar las aguas...

Los bomberos estuvieron trabajando desde las dos hasta las cinco de la tarde. También en la barriada de los Cuatro Caminos, en algunas calles, se registraron inundaciones. En una casa de la calle de Hernani, número 2, se inundaron varias habitaciones y acudió el Servicio de Bomberos para la extracción de aguas...

EN PROVINCIAS

Violenta tormenta en Granada
GRANADA, 30.—Ayer descargó una tormenta violentísima. Cayeron muchas chispas, que, afortunadamente, no causaron desgracias...

Grandes daños en Almería
ALMERIA, 30.—Continúa el temporal de lluvias. En las primeras horas de anoche descargó una formidable tormenta, que ha causado grandes daños en los pueblos de la zona de Poniente. El Almería el aguacero comenzó a media noche. Un verdadero vendaval duró varias horas. Cesó a las ocho de la mañana. En los pueblos de la zona de Levante las riadas han producido, al parecer, daños de consideración...

Veleros de arribada forzosa

TARRAGONA, 30.— Han entrado en este puerto varios veleros de arribada forzosa a causa de estar agitado el mar y haberse desencadenado un fuerte viento Sur. El velero «Monisnel» al entrar en el puerto perdió parte del velamen, pudiendo conseguir, gracias a los esfuerzos de los tripulantes, llegar al embarcadero. Al velero «U. Tecla», a unas tres millas y media del puerto se le rompió la arboladura y el fuerte viento le arrebató la vela. Los tripulantes, en vista del peligro que corrían abandonaron la embarcación y en un bote consiguieron llegar a tierra...

RECOGIDA DE MENORES

El gobernador civil ha ordenado el ingreso en distintos Establecimientos dependientes de la Junta provincial de Protección a la Infancia, de los menores José Ferrer Suárez, Luis Vaut García, Manuel García Tejero, José Rodríguez Visiedo, Federico Anglada Mira, José Sánchez González, Manuela Pérez Jiménez, Juan Manuel Sánchez Casado, Carmen Borri Martínez, Francisco Martínez Rius, Celadonio Hernández Hernández, Magdalena Vargas Piña, Antonio Vargas Piña y Francisco Javier Santos, los cuales se encontraban abandonados en la vía pública carecían de familia y domicilio. También han sido aislados dos menores que, con pretexto de la venta de tabaco, cerillas y periódicos por cafés y terrazas, a altas horas de la madrugada, eran objeto de explotación por sus padres, a quienes el gobernador ha impuesto la oportuna sanción...

EL SERVICIO CONTRA INCENDIOS

Como existe un acuerdo municipal para que el Servicio contra Incendios no salga de Madrid más que en los casos en que peligre algún tesoro artístico, el gobernador civil ha tenido una conversación con el alcalde, en la cual han estado conformes en que dicho acuerdo, que al señor gobernador le parece muy justo, quede en suspenso hasta tanto que los Ayuntamientos de los distintos pueblos de la provincia voten los créditos necesarios para adquirir el material preciso para tales casos...

Un ahogado

EL FERROL, 30.—Comunican de la Ayudantía de Marina de Ribadeo que cuando regresaba al puerto una embarcación tripulada por varios jóvenes de la buena sociedad ferrolana, volcó dicha embarcación y pereció ahogado don Gumerindo López. Los demás naufragos fueron recogidos por un vaporcito de salvamento que acudió al lugar del suceso...

Furióso temporal, en Toledo

MORA DE TOLEDO, 30.—Se ha desencadenado un furioso temporal de viento y lluvia. La temperatura ha descendido considerablemente...

Las primeras nieves

ZAMORA, 30.—Arreacia el temporal de agua y viento y hace un frío muy intenso. Comunican de Puebla de Sanabria que en aquella comarca ha caído una copiosa nevada...

Crecida de ríos

BARCELONA, 30.—Dicen de Lérida que como consecuencia del temporal de lluvias reinante en la parte alta de la provincia, el río Segre ha aumentado considerablemente de caudal y amenaza inundar las huertas ribereñas. El presidente de aquella Diputación ha recibido un telegrama del alcalde de Pont de Suert, pidiéndole el envío de personal técnico para que dicte las disposiciones encaminadas a evitar el desbordamiento del Noguera Ribagorçana, cuya crecida amenaza también inundar los terrenos próximos al mismo...

EN EL EXTRANJERO

Una sacudida sísmica en la isla Luzón
MANILA, 29.— Toda la isla de Luzón ha sido sacudida hoy por un movimiento sísmico, pero sin consecuencias que lamentar en vidas ni daños materiales...

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Provincias

El Centenario de Goya

ZARAGOZA, 30.—La Comisión de la Junta del Centenario de Goya, encargada de la organización de la corrida goyesca, ha acordado celebrarla a fines de abril próximo y solicitar que sea presidida por los Reyes. Se cuenta con los ofrecimientos de Belmonte y Sánchez Mejías. El ruedo de la plaza será transformado en un magnífico cuadro; los palcos de los nobles y grandes de España estarán adornados con tapices que ostenten sus armas, y los restantes palcos, con tapices reproduciendo cuadros de Goya, y que serán rifados al final de la corrida. Las gradas también estarán adornadas con tapices de cada una de las ganaderías, y quedarán de propiedad de la plaza para otras solemnidades...

Mañana, a las seis y media, en el Circolo Mercantil, el archivero de la Universidad, señor Jiménez Catecán, dará una conferencia sobre el tema «Goya, pintor, grabador y litógrafo de asuntos taurinos»...

Los Reyes vendrán a Sagunto

VALENCIA, 30.—Procedentes de Madrid regresaron los concejales señores Sancho y Alponi, que han estado, con el alcalde, gestionando mejoras para Valencia...

Confirmaron que en breve vendrá un ingeniero del Ministerio de Instrucción para estudiar la construcción de Normales y grupos escolares...

También aludieron a la posibilidad de que vengan los Reyes, en diciembre, a inaugurar el monumento a Alfonso XII, en Sagunto. Caso que así fuera, en la inauguración formarían las tropas en la misma forma que lo hicieron en el acto de la proclamación, asistiendo los jefes, oficiales y soldados supervivientes, vistiendo los uniformes de la época...

Periódicos que se refunden

BADAJOS, 30.—Mañana dejarán de publicarse «El Noticiero Extremeño», decano de los periódicos de la capital, y «El Correo de la Mañana», que dirige el ilustre literato señor López Prudencio...

Ambas Empresas se fusionarán, creando un nuevo periódico, que se llamará «El Correo Extremeño»...

El Centenario del filósofo Orti y Lara

JAEN, 30.—Se ha celebrado en Marmolejo el homenaje al filósofo Juan Manuel Orti y Lara, con motivo del Centenario de su nacimiento...

Asistieron, de esta capital, el gobernador, el obispo y varias comisiones...

A las diez, el obispo ofició de pontifical en las solemnes horas fúnebres, pronunciando un admirable discurso necrológico el canónigo de esta Catedral, don Sebastián Muriana; después se celebró una recepción en el Ayuntamiento, y seguidamente se sirvieron comidas a los pobres, bendecidas por el obispo...

Por la tarde, a las cuatro, se inauguró, en la plaza del Amparo, el monumento costeador por suscripción popular, obra del escritor Jacinto Higuera...

Asistió todo el pueblo y se pronunciaron varios discursos...

El Ayuntamiento de Marmolejo, a propuesta del presidente de la Asociación de la Prensa, de esta capital, acordó editar la oración fúnebre pronunciada por el señor Muriana y nombrarle hijo adoptivo de aquel pueblo...

Gobierno civil

RECOGIDA DE MENORES

El gobernador civil ha ordenado el ingreso en distintos Establecimientos dependientes de la Junta provincial de Protección a la Infancia, de los menores José Ferrer Suárez, Luis Vaut García, Manuel García Tejero, José Rodríguez Visiedo, Federico Anglada Mira, José Sánchez González, Manuela Pérez Jiménez, Juan Manuel Sánchez Casado, Carmen Borri Martínez, Francisco Martínez Rius, Celadonio Hernández Hernández, Magdalena Vargas Piña, Antonio Vargas Piña y Francisco Javier Santos, los cuales se encontraban abandonados en la vía pública carecían de familia y domicilio...

EL SERVICIO CONTRA INCENDIOS

Como existe un acuerdo municipal para que el Servicio contra Incendios no salga de Madrid más que en los casos en que peligre algún tesoro artístico, el gobernador civil ha tenido una conversación con el alcalde, en la cual han estado conformes en que dicho acuerdo, que al señor gobernador le parece muy justo, quede en suspenso hasta tanto que los Ayuntamientos de los distintos pueblos de la provincia voten los créditos necesarios para adquirir el material preciso para tales casos...

Un ahogado

EL FERROL, 30.—Comunican de la Ayudantía de Marina de Ribadeo que cuando regresaba al puerto una embarcación tripulada por varios jóvenes de la buena sociedad ferrolana, volcó dicha embarcación y pereció ahogado don Gumerindo López. Los demás naufragos fueron recogidos por un vaporcito de salvamento que acudió al lugar del suceso...

Furióso temporal, en Toledo

MORA DE TOLEDO, 30.—Se ha desencadenado un furioso temporal de viento y lluvia. La temperatura ha descendido considerablemente...

Las primeras nieves

ZAMORA, 30.—Arreacia el temporal de agua y viento y hace un frío muy intenso. Comunican de Puebla de Sanabria que en aquella comarca ha caído una copiosa nevada...

Crecida de ríos

BARCELONA, 30.—Dicen de Lérida que como consecuencia del temporal de lluvias reinante en la parte alta de la provincia, el río Segre ha aumentado considerablemente de caudal y amenaza inundar las huertas ribereñas. El presidente de aquella Diputación ha recibido un telegrama del alcalde de Pont de Suert, pidiéndole el envío de personal técnico para que dicte las disposiciones encaminadas a evitar el desbordamiento del Noguera Ribagorçana, cuya crecida amenaza también inundar los terrenos próximos al mismo...

EN EL EXTRANJERO

Una sacudida sísmica en la isla Luzón
MANILA, 29.— Toda la isla de Luzón ha sido sacudida hoy por un movimiento sísmico, pero sin consecuencias que lamentar en vidas ni daños materiales...

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Provincias

El Centenario de Goya

ZARAGOZA, 30.—La Comisión de la Junta del Centenario de Goya, encargada de la organización de la corrida goyesca, ha acordado celebrarla a fines de abril próximo y solicitar que sea presidida por los Reyes. Se cuenta con los ofrecimientos de Belmonte y Sánchez Mejías. El ruedo de la plaza será transformado en un magnífico cuadro; los palcos de los nobles y grandes de España estarán adornados con tapices que ostenten sus armas, y los restantes palcos, con tapices reproduciendo cuadros de Goya, y que serán rifados al final de la corrida. Las gradas también estarán adornadas con tapices de cada una de las ganaderías, y quedarán de propiedad de la plaza para otras solemnidades...

Los Reyes vendrán a Sagunto

VALENCIA, 30.—Procedentes de Madrid regresaron los concejales señores Sancho y Alponi, que han estado, con el alcalde, gestionando mejoras para Valencia...

Confirmaron que en breve vendrá un ingeniero del Ministerio de Instrucción para estudiar la construcción de Normales y grupos escolares...

También aludieron a la posibilidad de que vengan los Reyes, en diciembre, a inaugurar el monumento a Alfonso XII, en Sagunto. Caso que así fuera, en la inauguración formarían las tropas en la misma forma que lo hicieron en el acto de la proclamación, asistiendo los jefes, oficiales y soldados supervivientes, vistiendo los uniformes de la época...

La Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento
Series B, D, C, B, A, G y H, 66,60.
Exterior cuatro por ciento
Serie F, 81.
Amortizable cuatro por ciento
Serie A, 86.
Cinco por ciento amortizable 1920
Series D, 91,30; C, 91,40; A, 91,40.
Cinco por ciento amortizable 1917
Series D, C y B, 91; A, 91,25.
Deuda ferroviaria
Serie A, 99,30.

Obligaciones del Tesoro
Febrero: serie A, 102,70. Abril: serie A, 101,50. Abril 1926: series A y B, 101,50.

Ayuntamientos
Madrid 1868, 97; Idem Expropiaciones interiores 1899, 88,50.

Garantía del Estado
Trasatlántica 1926, 100,25.

Cédulas hipotecarias
Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 88,75; 5 por 100, 97,10; 6 por 100, 107,30; Banco de Crédito Local, 97,25.

Efectos públicos extranjeros
Cédulas argentinas, 2,80; Marruecos, 79,25.

Acciones

Banco de España, 621; Banco Hispano Americano, 157; Banco Español de Crédito, 196; Hidro Española, 160; Telefónica, 100,50; Duro Felguera, C., 60,65; F. C., 61; F. P., 61; Tabacos, 186; M. Z. A., C., 429; F. C., 429; F. P., 431,50; Norte España, F. P., 471,50; Tranvías, C., 84,50; Azucareras preferentes, C., 94; Explosivos, 370.

Obligaciones

Constructora Naval, 6 por 100, 95; Trasatlántica 1920, 100,25; Norte 6 por 100, 104,30; Alicante primera, 318,50; Idem F., 89,25; Idem G., 101,25; C. Real, 98,50.

Moneda extranjera

Frances, 21,10; Idem suizos, 127,50; Idem belgas, 18,60; Liras, 23,30; Libras, 31,95; Dólares, 6,60; Marcos oro, 1,58; Escudos portugueses, 0,345; Pesos argentinos, 2,67; Coronas checas, 19,70; Florines, 2,65.

BOLSA DE BARCELONA

Norte, 470,50; Alicante, 431,75

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial

Apenas se ha movido la perturbación atmosférica, que desde hace varios días actúa sobre Europa Occidental y Central, por lo cual no se modifica el tiempo; llueve copiosamente en Francia, Suiza, Norte de Italia, Países Bajos y en España. Las nevadas son intensas sobre Noruega y Suecia. Los vientos, por regla general, son flojos, y la temperatura, benigna. En España, la máxima de ayer, fué de 25 grados en Alicante, y la mínima de hoy ha sido de 6 grados en León y Zamora. En Madrid, la máxima de ayer, fué de 14,8, y la mínima de hoy ha sido de 6,8.

Tiempo probable en veinticuatro horas

Toda España: Persistencia de las lluvias y descenso de la temperatura.

Servicio especial para Marruecos

A 20 horas del día 29.—Persistencia del mal tiempo. A 10 horas del día 30.—Persistencia del mal tiempo.

Desde los teatros

Gacetillas teatrales

LARA.—Domingo y lunes, tarde y noche, se representará la bonita comedia «Guñitos», éxito de risa verdad, interpretación maravillosa de Carmen Díaz...

El próximo miércoles, por la noche, beneficio de Carmen Díaz, con el estreno de la comedia en tres actos de Enrique Lluellas, adaptación castellana de Valentín de Pedro, titulada «Marilalva»...

Se admiten encargos en contaduría. INFANTA ISABEL.—Para el domingo y lunes se han preparado carteles sugestivos, representándose tarde y noche la nueva y graciosísima humorada de Muñoz Seca, «El espanto de Toledo», cuyo éxito es mayor en cada representación...

Adquiera usted sus localidades en contaduría. ESLAVA.—Dado el éxito grandioso de la comedia «Aventura», el domingo se harán tres representaciones de dicha obra, a las cuatro, seis y media y diez y media. Lunes, a las cuatro, «Aventura»; a las seis y media y diez y media, la graciosísima comedia «Una mujercita seria»...

El próximo viernes, estreno de la comedia en tres actos de Serrano Anguita, «El alma del negocio»...

MANANA DESPEDIDA DE CARMEN FLORES.—Dos programas monstruosos, trajes espléndidos y joyas a granel, esto es lo que presentará mañana en Romea, en su despedida Carmen Flores, la estrella de la canción popular. Pida sus billetes ahora mismo...

A esto se unirá el gran éxito «El Tenorio de Romea», que se estrenó ayer, y en el que las chicas de Romea lucen su gracia, sus encantos y su arte, y Pepe Moncayo su maestría incomparable...

DEBUT DE MERCEDES SEROS.—Esta genial cantonista reaparece en Romea con nuevo repertorio, con lujosas y originales toilettes y con creaciones que han de producir un alboroto...

Cartelera teatral

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a remonte, Pasieguito y Ugarte contra Echániz (A.) y Berolegui...

Segundo: a pala, Solozábal y Unamuno contra Quintana I y Villaro. CENTRO.—A las tres, seis y media y diez y media, Don Juan Tenorio...

MARTIN.—A las cinco (corriente), Las mujeres de Lacuesta. A las diez y media, ¡Me casó mi madre! y Las mujeres de Lacuesta (Especiales)...

ZARZUELA.—A las cinco y media, La tempestad. (Insuperable interpretación)...

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media, Mimi Valdés. LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—A las seis y diez y media y diez y media, Guñitos (gran éxito)...

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, El espanto de Toledo (Enorme éxito cómico). ESLAVA.—A las cuatro, seis y media y diez y media, Aventura. (Éxito grandioso)...

COMICO. (Compañía Lreto-Chicoté).—

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.  
Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DE V.MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO



LICOR DEL POLO

PRIMERO SIGLO DE EXITO

NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TEL EFONO-44-M

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

# LEA USTED

# La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12